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РОЗВИТОК РИНКУ ПИВА: ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ І 

ВІТЧИЗНЯНІ ПЕРСПЕКТИВИ 

Анотація. У даній статті представлений аналіз ринку пивоварної галузі 

України; проведено оцінку експорту та імпорту пива, проведено розподіл 

споживання пива за статтю.  Запропоновані подальші перспективи 

розвитку пивоварної галузі. 
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Аnnotation. This article analyzes the market brewing industry of Ukraine ; the 

estimation of exports and imports of beer, made distribution of beer consumption 

by sex . Proposed future prospects of the brewing industry . 
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Постановка проблеми та її зв’язок з важливими науковими та 

практичними проблемами. В умовах ринкової економіки й конкуренції всі 

підприємства повинні вдосконалювати своє виробництво та підвищувати 

якість продукції. Рушійною силою конкуренції є стимул до нововведень. 

Саме на основі нововведень вдається використовувати сучасну технологію й 

організацію виробництва, підвищувати якість продукції, забезпечувати 

ефективність діяльності підприємства. Більшість нових товарів є 

безперервними нововведеннями, тобто модифікованими. І найбільший 

прибуток підприємствам приносять саме варіанти вже існуючих товарів. 

Вони не вимагають значних зусиль на роз’яснення корисних властивостей, і 

споживачам значно легше сприйняти такі нововведення [1]. На сьогодні в 

пивоварній галузі України спостерігається така тенденція, що все більше 

виробників звертаютья до виробництва оригінальних сортів пива, які мають 

чималий попит серед споживачів, що доводить актуальність представленої 

проблеми. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій.  Проблеми розвитку 

пивоварної промисловості досліджували такі відомі вчені як Є. Мазур, Б. 

Данилишина, В. Дєгтяров, М. Ляшенко, В. Сєров, О. Чирва. Разом з тим існує 

необхідність подальшого вивчення на пошуку пріоритетів розвитку 

пивоварної промисловості, що і має стати метою наступних досліджень. 

Постановка цілей статті. Проаналізувати ситуацію, яка склалася ринку 

нині в пивоварній промисловості України, показати вітчизняні перспективи 

подальшого розвитку пивоварної галузі. 

Виклад основного матеріалу дослідження із обґрунтуванням 

отриманих результатів. Ринок за загальним визначенням – це система 

економічних відносин, які формуються у процесі виробництва, обігу і 

розподілу товарів, а також руху грошових коштів. Галузевий ринок є базовим 

поняттям мікроекономічного аналізу, що традиційно включає продаж 

однорідного товару і його найближчих замінників. Важливість дослідження 

того чи іншого галузевого ринку зумовлена, насамперед, необхідністю 

задоволення конкретних суспільних 

потреб та підвищення ефективності діяльності функціонуючих у його 

рамках підприємницьких структур на основі здійснення поглибленого аналізу 
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їх діяльності в умовах змін специфічного для кожної з галузей ринкового 

середовища.  

Аналізуючи ринок пива в Україні, насамперед, відзначимо, що на ньому 

спостерігаються тенденції росту. За даними Держкомстату, за останні кілька 

років щорічний приріст виробництва пива в Україні становить 25-30 %[1]. 

Однак, незважаючи на зростання обсягів ринку пива в Україні, він ще 

залишається не насиченим і його потенціал набагато більший ніж фактичні 

обсяги. Починаючи з 1996 р., коли частка імпортного пива становила майже 

50 % від ринкової пропозиції, введення митних обмежень сприяло розвитку 

вітчизняного пивоваріння. Ефект виявився більш ніж переконливим: у 2001 р. 

виготовлене в Україні пиво забезпечувало близько 97 % продаж.  

Реалізація пива в Україні має певні особливості, пов'язані із сезонністю. 

Звичайно на початку сезону (приблизно середина квітня) продукція місцевого 

великого виробника забезпечує до 70 % продаж пива в регіоні. Вже у травні 

пиво іногородніх виробників починає більш активно надходити на 

реіональний ринок. У розпал сезону (липень-серпень) пиво місцевого 

великого виробника забезпечує вже не більш 30-40 % продаж. Пов'язана така 

динаміка з цілком об'єктивними явищами: узимку обсяги реалізації пива 

падають у чотири-п'ять разів порівняно з теплим часом року, і оптовикам 

невигідно завозити іногороднє пиво в невеликих кількостях – висока вартість 

перевезення зробить його неконкурентним [4]. 

Пивна ніша є однією з найбільш прибуткових на вітчизняному ринку і це 

повною мірою пояснює той факт, що 80% українського ринку пива в 

грошовому вимірі поділені між іноземними виробниками, яким і належать 

наші «вітчизняні» торгові марки пива. На сьогодні ринок пива опинився під 

контролем п’яти міжнародних гравців. «САН ІнБев Україна» – складає 34 %. 

Другий за часткою виробник Carlsberg Ukraine займає 29,3% ринку. Третій 

гравець пивного ринку компанія «Оболонь» має частку 22,7%. Частину 

ринку, що залишилася, займають невеликі броварні Efes Ukraine, «Перша 

приватна броварня» та інші. Обсяги виробництва пива стабільно 

збільшувалися включно до 2007 року і з того часу суттєво не зменшувалися, 

як це видно з рис. 1. 

 

       Рис. 1  Динаміка виробництва пива [1] 
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Як свідчить статистика, з 2003 по 2013 роки виробництво і споживання 

пива в Україні зросло майже вдвічі. У цьому зв'язку необхідно виокремити 

фактори, що враховувалися пивоварними компаніями при просуванні 

вітчизняних та іноземних брендів з метою досягнення значних результатів 

продажів [4]:  

1. Особливості ментальності українців. Існує тенденція сприйняття 

алкогольних і слабоалкогольних напоїв як певний елемент традиції у 

повсякденному житті українців. Для споживача пива цей напій – частина 

спілкування, елемент зустрічі з друзями. Для підтвердження цього варто 

розглянути деякі рекламні гасла пивних брендів – «Сила в спілкуванні!» 

(«Клинское» пиво), «Спілкуйтесь на особливому рівні» («Старий мельник»), 

«Для твоїх друзів ти незамінний» («Золота бочка») тощо [2]. 

2. Гендерні особливості. Основними споживачами пива в Україні є 

чоловіки. Статистика доводить, що споживачів пива чоловічої статі за 

різними віковими категоріями в середньому на 20% більше, ніж жінок 

(рис.2). Більшість респондентів-жінок споживає пиво в обсязі 0,5 л (55%) і 

0,33 л (31%). Набагато менше жінок порівняно із середнім значенням для 

України, і особливо порівняно з чоловіками, споживає 1-2 л пива – всього 

14% (при цьому більше 2 л пива в день жінки не споживають). 

  Рис. 2. Розподілення споживачів пива за статтю [3] 

Серед чоловіків 41% споживає в середньому 1-2 л пива, 47% – 0,5 л пива 

і тільки 7% – 0,33 л. Виходячи з даної тенденції часто у своїх рекламних 

кампаніях пивовари позиціонують пиво як продукт, призначений виключно 

для споживачів чоловічої статі. Як приклади можна навести рекламні ролики 

пива «Арсенальне» – «Пиво для справжніх чоловіків» або «ПІТ» – «ПІТ 

розуміє чоловіків» [3]. 

3. Відносно низький рівень життя українців. У свідомості українців з 

часів радянського союзу зберігся образ пива як «пролетарського» напою. 

Провівши аналіз продажів пива на ринку України стає зрозумілим, що всі 

флагмани ринку входять у низькоцінові сегменти продуктових портфелів 

компаній – ставка зроблена на споживачів з низьким рівнем доходу. 

4. Особливості законодавства України. За законодавством пиво 

відноситься до продуктів харчування. Це відкриває перед пивоварами широкі 

можливості використання реклами порівняно з іншим виробникам алкоголю, 

для яких реклама по телебаченню заборонена. 
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За прогнозами фахівців, споживання пива в Україні до 2015 року 

повернеться на докризовий рівень. Зрозуміло, що це відбудеться за умови 

провадження пивоварами компетентної маркетингової політики. Стан 

сучасної економіки, поступове насичення вітчизняного ринку пива, 

різноманітність сортів пива і торгових марок вимагають посилення 

комунікаційної діяльності.  

Темпи приросту основних показників розвитку галузі – імпорт, експорт 

та виробництво - наведені в таблиці 1. 

 

Таблиця 1 

Тенденції розвитку ринку пива в Україні в 2006-2011 рр. 

Показник Темп приросту по відношенню до попереднього року, % 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Імпорт 129,9 23,8 63,5 68 9,2 18,6 

Експорт 8,1 -1,6 -13,7 -6,0 12,7 -15,4 

Виробництво -1,3 - 3,5 4,0 -1,0 -3,3 -706 

 

Аналіз фактичних показників розвитку ринку пива за 2008-203 рр. 

свідчить про переважання тенденції до скорочення обсягу його імпорту на 

територію України. Виняток становить лише кризовий 2008 рік, коли обсяги 

імпорту зросли майже вдвічі, в порівнянні з попереднім роком. Пояснення 

цього явища досить просте, оскільки пиво – продукт, на який існує відносно 

стабільний попит. Якщо подивитися на динаміку внутрішнього виробництва, 

то можна побачити, що саме цього року обсяги скоротились на 1,3%. А 

обсяги споживання даного продукту постійно зростають. Тому для 

задоволення потреб споживачів і була залучена така значна кількість 

імпортного продукту. Пиво експортується в країни СНД (84%), а 

імпортується в основному з Європи (52,9%) та країн СНД та Азії (21,3% та 

20% відповідно). Найбільша частина експорту пива приходить на такі країни: 

Німеччина, Латвія, Литва, Естонія. Імпортувалася продукція в основному з 

Італії, Великої Британії та Франції. 

Слід сказати, що імпортний товар досить відрізняється від вітчизняного 

за якісними характеристиками. Але його головною слабкою стороною є ціна. 

Вартість імпортованого пива коливається в межах 25 грн, тоді як український 

продукт коштує в середньому 10 грн . 

Що ж стосується експортних показників, то з 2009 року спостерігається 

тенденція до зниження обсягів. Експерти пов’язують таку зміну із 

збільшенням пріоритетності внутрішнього ринку у виробників, а також із 

після кризовим скороченням обсягів виробництва. 

Динаміка виробництва пива у 2008-2013 рр. показувала досить 

позитивну тенденцію. Однак вже починаючи з 2011 року ця тенденція різко 

змінилася [1]. На сьогоднішній день підприємства докладають максимум 

зусиль для відновлення своїх потужностей. Заходи включають зміну 

асортиментної і маркетингової політики. Остання почала відбуватися більш 

агресивно і зараз включає в себе виведення на ринок нових сортів пива та 

відмова від малоприбуткових. Окрім того зміни відбулися в ціновій політиці. 



Форми організаці ї бізнесу, менеджменту і  виробництва  

                   Регіональна бізнес-економіка та управління, 2014, № 3 (43) 78 

За друге півріччя 2012 року деякі підприємства підвищили ціни на свою 

продукцію в середньому на 10-12%. Інші все ж зуміли уникнути цього, 

пом’якшуючи наслідки подорожчання сировини за рахунок власних витрат. 

Аналітики відмічають, що останнім часом споживачі все частіше віддають 

перевагу дорожчим сортам пива. Скоріше за все це відбувається під впливом 

стереотипу "дорожче, значить якісніше". І все ж приріст обсягів виробництва 

досить незначний. Найчастіше це пов’язують наслідками світової кризи. 

Однак не останню роль зіграв вступ України до СОТ, що відкрило доступ на 

українські ринки для імпортного пива. Слід сказати, що такий розвиток 

майже повністю співпадає з експертними прогнозами. 

Загалом, конкурентне середовище на ринку пива України можна вважати 

насиченим. Поява нових конкурентів малоймовірна, а конкурентна боротьба, 

в основному, проходить між чотирма основними виробниками. 

Підсумовуючи проведений аналіз тенденцій розвитку вітчизняного ринку 

пива, можна зробити висновок, що в найближчий час на українському 

пивному ринку слід очікувати значних змін, зумовлених внутрішніми і 

зовнішніми факторами. 

Як засвідчує проведений аналіз, розвиток українського ринку пива 

залежатиме  від загального рівня платоспроможності населення і доступності 

напою. 

Висновки та перспективи подальших наукових досліджень. 
Подальші перспективи українського ринку пива, в основному, будуть 

залежати від загального рівня платоспроможності населення доступності 

пива, впровадження новітніх ресурсо- та енергозберігаючих технологій на 

виробництві, які забезпечать зниження собівартості готового продукту, а 

також розширення асортименту за рахунок введення оригінальних сортів 

пива і впровадження нових видів сучасної упаковки для розливу і зберігання 

готового пінного напою. Негативні тенденції спостерігатимуться внаслідок 

очікування росту цін на солод та непередбачуваних дій уряду, які можуть 

позначитись на підвищенні податкових ставок. Також для пивоварної 

промисловості існують ризики введення додаткових ринкових регуляторів – 

заборон продажу пива вночі, ліцензування торгівлі та ін.  
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